

- 学校、医院等人员密集场所100米以内不得设置烟花爆竹零售点
- 网络文化经营单位应当建立内容审核制度

## 一批部门规章12月1日起正式施行

据新华社北京11月30日电 12月1日起,一批部门规章正式实施。其中,国家安监总局公布的《烟花爆竹经营许可实施办法》规定,烟花爆竹零售点需与人员密集场所保持100米以上的安全距离。

学校、医院等人员密集场所100米以内不得设置烟花爆竹零售点

目前,国家安监总局公布修订后的《烟花爆竹经营许可实施办法》,自2013年12月1日起施行,2006年8月26日公布的《烟花爆竹经营许可实施办法》同时废止。

办法要求,烟花爆竹零售场所的面积不小于10平方米,其周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点,并与学校、幼儿园、医院、集贸市场等人员密集场所和加

油站等易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑物保持100米以上的安全距离。零售场所配备必要的消防器材,张贴明显的安全警示标志。

办法规定,未取得烟花爆竹经营许可证的,任何单位或者个人不得从事烟花爆竹经营活动。严格控制城市建成区内烟花爆竹零售点数量,且烟花爆竹零售点不得与居民居住场所设置在同一建筑物内。

此外,办法还指出,对于销售非法生产、经营的烟花爆竹经营者,责令其停止违法行为,处1000元以上5000元以下的罚款,并没收非法经营物品及违法所得;情节严重的,依法吊销零售许可证。

网络文化企业内容将自审 网游和网络音乐先行试点

文化部日前出台的《网络文化经营单位内容自审管理办法》于12月1日起实施。办法指出,网络文化经营单位应当建立内容审核制度,对拟上网运营的文化产品和服务内容进行事前审核,确保文化产品和服务内容的合法性。

根据这一办法,原来主要由政府部门承担的网络文化产品内容审核和管理责任将更多地“放权”交由企业承担,通过做实企业自我约束机制和提升企业自我管理能力,同时政府加强对企业服务和后续监管,来确保文化产品和服务内容的合法性。

办法表示,文化部计划首先将网络音乐、移动游戏行业的审查备案工作交由企业自审,在总结经验的基础上再扩大自审

范围,逐步减少政府审查事项,降低审查层级,提高工作效率。

办法规定,网络文化产品及服务的内容审核工作,由取得《内容审核人员证书》的人员实施。内容审核人员由省级文化行政部门组织培训考核。办法要求企业保障内容审核人员的独立表达权,同时也明确了其承担的责任,对于玩忽职守造成严重社会影响或者出现重大审核失误的,将注销其资格证书。

另外,国家版权局与国家发展改革委日前联合公布《教科书法定许可使用作品支付报酬办法》,自2013年12月1日起施行。教科书选用文字、音乐等作品需向著作权人支付报酬。

## 台湾早教专家来我市传授亲子教育方法

本报讯 (记者 窦娜) “讲道理不如以身作则。父母不仅是孩子的第一任老师,更是孩子终生的老师。”11月30日,在市妇联、市家庭教育研究会、市计生协等单位联合举办的大型公益亲子教育讲座上,台湾著名早期教育专家张瑞麟风趣幽默、妙语连珠的讲座,不时赢得台下众多家长的掌声。

当日下午,周口饭店二楼多功能厅内座无虚席,家长拿着笔和本一边认真听讲一边做着笔记。张瑞麟就“父母如何科学地爱孩子”为主题展开讲述。讲座内容以“科学早期教养的新概念”作为开篇,强调要树立“亲——子——师”三位一体的立体教育观。张瑞麟说,父母应该学会做好三种角色,包括:父母的角色、老师的角色和孩子同龄化的角色。只要掌握了好的教育方法,孩子一点儿都不难管。孩子的言行和举止来自于家长,家长应该以身作则。

“我的孩子脾气不太好,一不顺着她,他就乱发脾气,我应该怎么办?”讲座告一段落,家长们开始就自己疑惑向张瑞麟提问。“溺爱孩子,顺着孩子,孩子会理所当然化,所以有时候让孩子受些挫折是很必要的。成人不能一味地包庇和过度满足,否则就会出现‘小霸王’。”张瑞麟说,让孩子接受和尝试一些挫折和失败,他才能够明白人生原来不是一路平坦,对于未来成长之路,他才能走得比较平稳。

近三个小时的讲座在家长们的依依不舍中落下帷幕,不少家长没有急着离去,而是坐在位上“回味”。一位家长告诉记者,讲座让她学会了诸多科学的家庭教育新理念和新方法。回去之后,一定要改变以往的教育方式,让孩子更加充满自信。

“举办此次讲座是为了帮助和引导家长树立正确的教育观念,掌握科学的家庭教育方法,给孩子创造积极的环境,让孩子在爱和科学的沐浴下健康快乐地成长。”市妇联相关负责人介绍,家庭教育是妇联的重要工作之一,今后她们会经常邀请知名专家为我市的家长朋友传授育儿知识。



敬老院来了爱心团队

为了消除敬老院老人的孤独和寂寞,日前,项城市爱心团队来到南顿镇敬老院,给老人带来了食用油、面粉、蛋糕等物品,为老人表演了健身舞蹈节目,帮老人叠被子、晒被子,给身体不好的老人按摩,为老人们送上祝福。

(张永久 摄)

## 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 年年有余 节俭



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿



## 上周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,民生热线受理的来电包括周口大道窨井盖破损安全隐患、期盼好心人救我的弟弟、西华县中医骨科医院手术遭患者质疑、换证换出一肚子气等问题。记者对每位群众的来电都进行了详细了解并认真记录,一般线索与相关部门协调解决,重要线索进行深入采访。

周口大道窨井盖破损安全隐患的问题报道后,东新区有关部门立即行动,更换了破损的窨井盖,消除了安全隐患;“期盼好心人救我的弟弟”的求助电话刊发后,本报接到了几位热心市民的电话,他们表示愿意对张先生提供帮助,让张先生感到了社会的温暖;关于在西华县中医骨科医院进行了沟通并做出报道,真正发挥了桥梁作用。记者 李瑞才

## 黄河路西段的“泥水路”何时能修?

市民赵先生(手机:138XXXXXXXX):我家住在黄河路(原车站路)西段惠民小区。去年,在国家惠民政策的普照下,我们这些低收入的人顺利住进了我市的安居工程——惠民小区,后来,政府又把16路公交车站点延伸到小区的门口,极大地方便了我们的出行。但美中不足的是,同是一条黄河路,以汉阳路交叉口为界,两边却截然不同,好像东边是城市,西边是农村。汉阳路以西这一段路上大坑连成片没人修理,路边垃圾成堆没人打扫,绿化带杂草丛生没人修剪、管理,现在是“晴天尘土飞扬,雨天泥水飞溅”,给附近居民的出行造成了极大不便。我们认为,城市的发展要兼顾平衡,希望有关部门能给予关注,把我们门前的这段“泥水路”修一修,把这一段的环境治理一下。

记者 李瑞才 实习生 张京京 李莹秀 整理

## 周口姐终圆歌剧梦

童新华 荷羽

2006年8月,《周口晚报》刊发了《周莹莹:寻梦在美声世界》的专题报道,7年过去了,当年闻名遐迩的越调擂主“小诸葛”近况如何?一个偶然的机会,我们在武汉市珞珈山剧院,湖北省歌剧舞剧院的中外经典歌剧展演舞台上,又见到了这位风华正茂的周口女儿。她正在舞台上演出经典西洋歌剧《茶花女》,在这部威尔第的著名歌剧中,她被荣幸的选为了第一主角。聚光灯下,她正用娴熟的意大利花腔女高音的咏叹调吟唱、精彩的舞台动作演绎,令台下观众如痴如醉,不时爆发出阵阵掌声。

在台下的交谈中我们得知,当年周莹莹考入武汉音乐学院后,刻苦努力,专业成绩年年全阶段第一,先师从于著名歌唱家、武汉音乐学院的江明、龚叶教授,后又跟中央音乐学院张立萍、武汉音乐学院的贺磊明教授学习声乐表演。2007年,她曾参加全国金钟奖合唱比赛,获“特别奖”;2008年1月获全国首届室内声乐比赛金奖,同年获中日“樱花杯”声乐大赛优秀奖;2011年6月获“威尔第国际声乐比赛”中南赛区银奖;2013年5月获湖北省金钟杯声乐比赛优胜奖……一项项荣誉承载着她辛勤的汗水。但毕业后,残酷的社会现实,也几乎将她的理想撕碎,以学校最高的分数考研未果,找工作连连受挫,亲人患重病,接踵而至的打击使她事业陷入绝境,梦想的实现遥遥无期。

幸而,在众多领导与热心人的关怀帮助下,她重新坚定了理想与信心,从自谋生路,聘任音乐老师开始,在河南省剧协副主席申小梅老师的推介下,从边远的郊区,走进了河南省歌舞团,参与了交响乐《朝阳沟》的排练。后又被湖北省歌剧舞剧院录取,走进了闻名遐迩的“洪湖赤卫队”。从合唱团员到独唱演员再到歌剧演员,她先后参加了歌剧《洪湖赤卫队》、《茶花女》、《图兰多》等剧目的演出,以一名专业音乐表演人的身份,出现在观众与媒体面前。

“我深知,前面的路还很远很长,但我有信心与毅力,我会珍惜与努力,会不懈追求,为周口家乡的父老添彩争光。”这是周莹莹与我们分别时表露的心声。

## 扶沟:交警设立“护学岗”

本报讯 为进一步加强道路交通安全管理,确保在校广大学生出行交通安全,扶沟县交警大队结合辖区各乡镇中小学校实际情况和正在开展的深化“护学岗”活动,全面整治学校周边道路交通秩序。截至目前,他们在城区学校、幼儿园设置“护学岗”岗位12处,共走访8个乡镇20余所中小学校,开展宣传教育活动8场,发放各类宣传资料3000余份,排查校园周边路段20处,督促校方整改9处,确保了中小学生交通安全。

针对县乡道路路面窄、车流量大的实际,该大队对车辆进行疏导的同时,加大对校园周边道路超速行驶、不按规定让行、随意调头、乱停乱放等交通违法行为的整治力度,切实落实交通安全有关措施。同时,他们对校园周边道路及交通安全设施进行全面排查,对于交通标志标线不齐全、不清晰的,立即增设或修复;对于摆摊设点等违法占用道路影响交通安全的,立即清除;对于其他各类交通安全隐患,会同有关部门及时消除,切实维护好学校周边道路交通秩序。

各中队在日常执勤的基础上,大力开展交通安全宣传活动,与辖区各中小学校密切配合,制定授课计划,采取为学生集中授课的形式,给学生通报当前交通安全形势,讲解道路交通法律法规、出行时应注意的交通安全事项和如何做好交通安全防范等知识。同时,交警部门动员家长、老师督促子女、学生自觉规范交通行为,不乘坐无牌无证、超员、车况不良的车辆,预防道路交通事故的发生,确保学生上下学期间道路交通安全。

(李龙喜 刘寒)